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Актуальність проведеного дослідження обумовлена тим, що статева 

свобода та статева недоторканість є невід’ємною частиною людського життя 

і вибір поведінки в цій сфері є добровільним для кожної особи, що 

гарантується Конституцією. Кримінальні правопорушення проти статевої 

свободи та статевої недоторканості посягають на цю особисту сферу 

людського життя. Регулювання цієї сфери належить кримінальному 

законодавству, яке у свою чергу оновлюється та вдосконалюється, що 

потребує досліджень та уточнень нововведень. З метою реалізації положень 

«Конвенції Ради Європи про запобігання насильству жінок і домашньому 

насильству та боротьбі з цими явищами» було прийнято Закон України «Про 

внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів 

України» від 6 грудня 2017 року, яким до Кримінального кодексу України 

(далі КК України) внесені деякі зміни. 

Серед кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої 

недоторканості особи значну частину у структурі займає зґвалтування, 

сексуальне насильство та примушування до вступу в статевий зв’язок. 

Зокрема, у 2018 році було обліковано 821 кримінальне правопорушення 

проти статевої свободи та статевої недоторканості особи (0,16 % від 

загальної кількості суспільно небезпечних діянь), 44,2 % із них – тяжкі; у 

2019 році вчинено 750 21 статевих кримінальних правопорушень (0,16 % від 



загальної кількості суспільно небезпечних діянь), 41 % – тяжкі; у 2020 – 740 

(0,20 % від загальної кількості), 38,2 % – тяжкі; у 2021 – 930 (0,28 % від 

загальної кількості суспільно небезпечних діянь), 36,3 % – тяжкі; у 2022 

році – 623 (0,17 % від загальної кількості суспільно небезпечних діянь), 

39 % – тяжкі; станом на березень 2023 року було обліковано 214 

кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої 

недоторканості особи (0,18 % від загальної кількості суспільно небезпечних 

діянь), 37,8 % – тяжкі. 

Серед різноманітних видів насильства статеве є одним із 

найнебезпечніших, оскільки суспільна небезпека цих злочинів визначається 

не лише заподіянням шкоди статевій свободі чи статевій недоторканості 

особи, але й наносить серйозну шкоду здоров’ю, честі і гідності особи, а 

якщо мова іде про дітей – то й їх нормальному фізичному, психічному та 

соціальному розвитку. У разі вчинення статевих злочинів особа посягає на 

такі особисті блага людини як сексуальні (статеві) права і свободи, а також 

на встановлений і охоронюваний законом порядок у сфері статевого життя. 

Кожен статевий злочин спричиняє тяжкі наслідки для жертви, оскільки 

завдає моральних та фізичних страждань. Наслідками насильницьких 

статевих злочинів можуть бути не тільки тілесні ушкодження або смерть 

потерпілого, а й порушення репродуктивної функції організму, вагітність, 

яка ганьбить потерпілу, зараження венеричними чи іншими хворобами, 

соціальні труднощі у шлюбі, родині, у стосунках із сусідами, колегами, що 

може призвести до розірвання шлюбу, розвитку різних сексуальних розладів 

і навіть до самогубства. Наслідки такого насильства у виді психічної травми 

залишаються у жертви на дуже тривалий час, іноді на все життя. Водночас, 

незважаючи на очевидний ступінь суспільної небезпеки, яку завдають 

насильницькі статеві злочини, правоохоронні органи приділяють недостаньо 

уваги проблемам всебічної оцінки стану й тенденцій поширення цих 

кримінально протиправних діянь, а також розробленню та впровадженню 

ефективних механізмів запобігання кримінальним правопорушенням цієї 



категорії. Протидія насильницьким статевих злочинам нині обмежується 

переважно правовим впливом, який передбачає притягнення до 

відповідальності за протиправні дії насильницького характеру та 

застосування до винних осіб відповідних каральних санкцій. Разом з тим, 

поза увагою залишається поведінка потерпілих осію, які його провокують. 

Такий невиважений підхід істотно знижує результативність заходів протидії 

насильницьким статевим злочинам і позбавляє їх необхідного 

профілактичного та запобіжного ефекту. 

Наведене підтверджує, що дисертаційна робота Юрченко Римми 

Артурівни за темою: «Віктимологічна профілактика насильницьких статевих 

злочинів», подана на здобуття наукового ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 081 «Право», є своєчасним та вкрай актуальним 

дослідженням. 

Аналіз представлених Р.М. Юрченко матеріалів дисертації, а також 

ознайомлення з її публікаціями, дає підстави стверджувати, що авторкою був 

проведений глибокий кримінологічний аналіз теми, актуальної у 

теоретичному та практичному плані, а також сформульовано корисні 

висновки і пропозиції, що виносяться на захист. Оцінюючи дисертацію у 

цілому, можна констатувати, що дисертація Р.М. Юрченко підготовлена на 

високому науковому рівні, її структура логічно побудована, ключові 

проблеми чітко сформульовані, наукові положення характеризуються 

високим ступенем обґрунтованості та достовірності, а висновки та 

рекомендації мають значення не лише для теорії кримінології, а й можуть 

стати основою пошуку в інших галузевих юридичних науках. Цей загальний 

висновок підтверджується за основними критеріями, за якими оцінюються 

подібні наукові роботи. 

Детальне вивчення дисертації здобувачки дає змогу констатувати, що 

об’єкт та предмет дисертації відповідають заявленій темі і свідчать про 

правильність обраних автором методологічних підходів до розкриття 

проблем, що винесені у назву роботи. Структура плану роботи та 



послідовність його викладення також відповідає темі дослідження й у повній 

мірі розкриває її зміст. Авторкою вміло та послідовно визначені завдання 

дослідження, які логічно випливають із задекларованої мети. Заслуговують 

на схвалення також використані у роботі методи дослідження, зокрема, їх 

кількість, виваженість обрання та вміле застосування, що повною мірою 

відбивається в структурі роботи (стор. 24 дисертації). 

У роботі чітко простежується зв’язок з науковими програмами, 

планами та темами. Зокрема, дисертаційне дослідження виконано 

відповідно до Цілей сталого розвитку України на період до 2030 року (Указ 

Президента України № 722/2019), Стратегії сталого розвитку «Україна – 

2020» (Указ Президента України №5/2015), Стратегії національної безпеки 

України (Указ Президента № 287/2015, 392/2020), Національної стратегії у 

сфері прав людини (Указ Президента України № 501/2015, 119/2021), Плану 

наукової роботи Міністерства внутрішніх справ України на 2023 рік, 

рекомендованого до затвердження рішенням постійного консультативного 

органу Міністерства внутрішніх справ України «Наукова рада Міністерства 

внутрішніх справ України» (протокол №2 від 27.12.2022). Роботу виконано в 

межах науково-дослідної теми Донецького державного університету 

внутрішніх справ «Протидія кримінальним правопорушенням на території 

проведення ООС (Операції об’єднаних сил)» на 2020-2024 рр. (номер 

державної реєстрації 0120U105580). 

Тему дисертаційного дослідження Р.М. Юрченко затверджено Вченою 

радою Донецького юридичного інститут МВС України 03.10.2017 (протокол 

№ 2). 

Не викликають заперечень ступінь обґрунтованості та достовірності 

наукових положень, висновків і рекомендацій. Вони забезпечуються: 

застосуванням дослідницьких методів сучасної теорії пізнання, у тому числі 

загальнонаукових та спеціальні методів, а також методів, властивих 

конкретно-соціологічним дослідженням (контент-аналізу, соціологічного 

опитування, статистичні методи та ін.); науково-теоретичним підґрунтям 



дисертації виявилися наукові праці фахівців, у тому числі зарубіжних, у 

галузі кримінології, кримінального, кримінально-виконавчого права; 

нормативно-правову базу роботи складають міжнародно-правові та 

національні нормативні акти кримінального законодавства, що регулюють 

юридичну відповідальність за вчинення насильницьких статевих злочинів та 

заходи запобігання протиправним діянням у досліджуваній сфері; 

узагальненням значного масиву зібраних під час проведення роботи над 

дисертацією відомостей, що складають емпіричну базу дослідження, а саме: 

статистичні та аналітичні матеріали Офісу Генерального прокурора України, 

Міністерства внутрішніх справ України; результати вивчення 

185 кримінальних проваджень та 417 вироків за ст.ст. 152-154 КК України; 

зведені дані опитування 215 респондентів (слідчих та оперативних 

працівників Національної поліції України) у Волинській, Донецькій, 

Дніпропетровській, Закарпатській, Київський, Львівській, Луганській, 

Харківській, Чернігівській областях (стор. 24 дисертації). 

Наукова новизна отриманих результатів полягає у тому, що дисертація 

Юрченко Римми Артурівни за темою: «Віктимологічна профілактика 

насильницьких статевих злочинів» є комплексним віктимологічним 

дослідженням насильницьких статевих злочинів в структурі кримінальних 

правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканності як 

деструктивного явища, запропоновано детальну кримінологічну та 

віктимологічну характеристику таких суспільно небезпечних діянь та 

розроблено систему заходів та засобів віктимологічної профілактики. 

Вивченням дисертації здобувача встановлено, що автором Р.М. Юрченко 

розроблено систему наукових положень і обґрунтовано наукові результати, 

які є новими для кримінологічної науки або які наділені істотними ознаками 

новизни. 

Вагомими у теоретичному та практичному сенсі є авторські підходи 

дисертантки щодо внесення змін та доповнень до КК України, спрямовані на 

удосконалення кримінально-правового забезпечення запобігання 



кримінальним правопорушенням проти статевої свободи та статевої 

недоторканності особи: доведено недоцільність вказівки в ч. 4 ст. 152 КК 

України на те, що наявність добровільної згоди особи, яка не досягла 

чотирнадцяти років, не виключає караності дій передбачених ч. 1 ст. 152 КК 

України. Аргументованими виглядають наукові положення, які представлені 

у роботі, про закріплення такого суспільно небезпечного діяння в ч. 2 ст. 155 

КК України шляхом встановлення кримінальної відповідальності за вчинення 

дій сексуального характеру з особою, яка не досягла чотирнадцяти років та 

удосконалення диференціації меж кримінальної відповідальності в санкціях 

ч. 1 та ч. 2 ст. 155 КК України.  

Позитивно сприймаються комплекс реабілітаційних заходів для жертв 

насильницьких статевих злочинів в умовах вторинної віктимізації (жертв-

спостерігачів). Дисертантка доводить, що такими заходами мають бути: 1) 

встановлення особливостей реалізації кримінальним правопорушником 

кримінально протиправного умислу, а також мотиву та мети насильницького 

статевого злочину; за умови, якщо таке діяння не було вчинено з метою 

задоволення статевої пристрасті, необхідним є опрацювання із жертвою 

послідовності дій кримінального правопорушника та встановлення 

специфіки реакції спостерігача; 2) якщо насильницький статевий злочин був 

вчинений відносно близької для спостерігача особи, первинними заходами 

мають стати встановлення рівня деструкції впливу, який було здійснено на 

всіх фактичних жертв; 3) запровадження програм для віктимологічного 

захисту та супроводу жертв-спостерігачів насильницьких статевих злочинів; 

4) залучення до роботи із жертвами-спостерігачами сексопатологів з метою 

уникнення потенційної зміни уявлень про нормальне статеве життя 

Важливим є і удосконалення теоретичних положень, що стосуються 

підходів до типології жертв насильницьких статевих злочинів. Автором 

розділено їх на такі групи: 1) активно-неагресивні жертви – комунікабельні 

особи, які є надмірно соціалізованими, що ускладнює процес сприйняття та 

усвідомлення ними потенційної суспільної небезпечності діяння, яке 



відносно них планується/реалізується. Статеві протиправні діяння не 

провокуються; 2) активно-агресивні жертви – комунікабельні особи, 

поведінка яких має риси зухвалості, зокрема, вони також характеризуються 

зниженим рівнем емпатії, конфліктним стилем ведення діалогу, негативним 

сприйняттям критики. Статеві протиправні діяння не провокуються; 3) 

жертви-провокатори – особи, які своєю поведінкою (у тому числі така 

поведінка може мати пасивний характер), формують у правопорушника 

уявлення про можливість вчинення відносно них статевого насильницького 

злочину. Часто такими жертвами є особи, відносно яких вчиняється домашнє 

насильство; 4) пасивна жертва – особа, яка зазнала статевого насильства 

через відсутність спроб до самозахисту та відвернення кримінального 

правопорушення відносно себе; 5) казуальна жертва – особа, яка зазнала 

статевого насильства через вплив об’єктивних факторів, незалежних від 

стилю поведінки; 6) фізично/гендерно приваблива жертва – особа, яка стала 

жертвою насильницького статевого злочину через особисті вподобання 

кримінального правопорушника 

Корисними для розвитку кримінологічної науки є кримінологічні 

ознаки особи кримінального правопорушника, який вчиняє насильницькі 

статеві злочини: чоловік (99 %) у віці 18–28 років (33 %), який має повну 

загальну середню та базову загальну середню освіту (61,6 %), працездатний, 

але такий, що ніде не працює та не навчається (65 %), громадянин України 

(98,7 %). Може характеризуватись такими додатковими кримінально-

правовими ознаками як: стан алкогольного сп’яніння (25 %); раніше вчиняв 

кримінальні правопорушення (29 %); має судимість (19 %). Більшість осіб, 

які вчинили насильницькі статеві злочини або мають статеві перверсії, або 

соціально дезадаптовані. 

Обґрунтованими і таким, що потребують врахування є сформульована 

авторкою диференціація основних кримінологічно значущих ознак 

насильницьких статевих злочинів, якими є такі: 1) подолання опору жертви 

або її близьких осіб шляхом застосування фізичного та/або психічного 



примусу або погрози такого насильства, яка сприймалась потерпілою особою 

як реальна; 2) нівелювання нормами моралі в статевій сфері; 3) мета, яка 29 

полягає у задоволенні статевої пристрасті або інших особистих мотивів за 

рахунок насильства, яке здійснюється відносно потерпілої особи, у тому 

числі у випадках, коли статеве насильство вчиняється не відносно неї, а у її 

присутності; 4) наявність прямого умислу на вчинення насильницького 

статевого злочину, ігнорування потенційної небезпеки наслідків від таких 

діянь; 5) спрямування насильницьких дій відносно конкретної особи або 

групи осіб, обраних кримінальним правопорушником із урахуванням власних 

уподобань та/або інших об’єктивних та суб’єктивних факторів 

(передкримінальна зухвала/провокативна поведінка, соціально-демографічні 

ознаки жертви тощо). 

Корисними є запропоновані дисертанткою аргументи щодо 

встановлення взаємозв’язку між детермінантами насильницьких статевих 

злочинів та їх наслідками: 1) депопуляція населення через травмування, а 

також смерть потерпілих від таких діянь осіб; 2) зниження трудового 

потенціалу країни через втрату жертвами працездатності, а також здатності 

до перекваліфікації та зміни роду діяльності; 3) зростання рівня 

захворюваності (у т.ч. – психічних відхилень) населення; 4) побічний вплив 

на зростання кількості інших кримінальних правопорушень, які вчиняються 

зокрема із корисливих мотивів, а також мотиву помсти; 5) зниження рівня 

моральності населення у сфері статевих відносин; 6) деморалізація та 

десоціалізація неповнолітніх осіб; 7) потенційно високий ризик вторинної 

віктимізації; 8) алкологізація та наркотизація суспільства; 9) негативний 

вплив на економіку держави, зумовлений витратами на покриття збитків, 

пов’язаних із медичним обслуговуванням потерпілих осіб, наданням їм 

юридичного та психологічного супроводу тощо; 10) факультативні 

дестабілізатори національної та економічної безпеки. 

Цікавою виглядає позиція авторки щодо дефініції віктимологічної 

профілактики насильницьких статевих злочинів, під якою запропоновано 



розуміти систему державних та громадських заходів та засобів, спрямованих 

на удосконалення кримінологічної ситуації та загального кількісно-якісного 

показника кримінально протиправної діяльності в країні шляхом запобігання 

насильницьким статевим злочинам за допомоги зниження віктимного 

потенціалу громадян, а також усунення детермінантів, які підвищують індекс 

віктимності населення. 

Дисертанткою належним чином обґрунтовано наукові підходи до 

соціально-економічних заходів віктимологічної профілактики: 1) розширення 

меж соціального захисту особливо вразливих категорій населення (дітей, 

жінок, осіб із інвалідністю та осіб похилого віку), а також тих, що 

потребують специфічного захисту (свідків кримінальних правопорушень, 

жертв домашнього насильства тощо); 2) розширення мережі волонтерських 

організацій; 3) створення нових робочих місць, актуалізованих під потреби 

сучасного суспільства; 4) вирішення проблеми зовнішньої трудової міграції 

(як одного зі способів використання осіб у торгівлі людьми); 5) сприяння 

розвитку спеціалізованих центрів із надання допомоги жертвам сексуального 

насильства та насильства за ознакою статі; 6) удосконалення процедури 

захисту прав і свобод внутрішньо переміщених осіб; 7) створення сучасних 

програм реабілітації жертв насильницьких статевих злочинів, зокрема тих, 

що були вчинені військовослужбовцями країни-агресора. 

У висновках (стор. 210-217) за результатами дисертаційного 

дослідження сформульовано низку положень теоретико-методологічного 

характеру, а також пропозицій і рекомендацій, що мають вагоме значення 

для вдосконалення положень кримінологічної науки щодо розроблення 

системи заходів та засобів віктимологічної профілактики насильницьких 

статевих злочинів в Україні. У додатках до роботи містяться дані, що 

підтверджують практичне значення дисертаційної праці Р.М. Юрченко. 

Всі представлені автором положення, висновки і рекомендації мають 

не лише наукову, а й практичну цінність. Переважна більшість авторських 

здобутків упроваджена у наукову-дослідну, освітню та практичну діяльність, 



що підтверджується низкою актів впровадження (стор. 250-256 дисертації). 

Отже, саме із наведених та багатьох інших причин дисертаційне дослідження 

Р.М. Юрченко, без всякого сумніву, вирізняється новизною й оригінальністю 

та свідчить про досягнення дисертанткою високого фахового рівня для 

проведення високоефективних наукових досліджень. 

Оцінка структури та змісту дисертації, її завершеності в цілому. 

Структура і зміст дисертаційного дослідження Юрченко Римми Артурівни 

«Віктимологічна профілактика насильницьких статевих злочинів» є логічно 

побудованими, зумовленими поставленою метою та завданнями 

дослідження, його об’єктом і предметом, відповідає логіці наукового пошуку. 

Виклад основного матеріалу дисертації у повній мірі розкриває 

задекларовану тему, відповідні висунуті гіпотези належним чином 

обґрунтовуються та підтверджуються відповідними аргументами та 

представленими доказами. Дисертація Р.М. Юрченко композиційно 

складається з анотації, вступу, трьох розділів, що містять восьми підрозділів, 

висновків, списку використаних джерел (232 найменувань на 24 сторінках) та 

3 додатків. Повний обсяг роботи становить 258 сторінок, з яких основний 

текст – 198 сторінок. 

У розділі 1 «Кримінологічна характеристика насильницьких статевих 

злочинів» авторкою було визначено кримінологічно значущі ознаки 

насильницьких статевих злочинів; надано характеристику особу злочинця, 

який вчинив насильницький статевий злочин; визначено детермінанти, що 

впливають на вчинення насильницьких статевих злочинів. У розділі 2 

«Віктимологічні ознаки та властивості жертв насильницьких статевих 

злочинів» авторкою досліджено поняття жертви та її роль в механізмі 

кримінально протиправної поведінки; з’ясовано структуру особистості та 

типологію жертв насильницьких статевих злочинів. У розділі 3 

«Профілактика віктимної поведінки жертв насильницьких статевих злочинів» 

авторко досліджено зарубіжний досвід кримінально-правового запобігання та 

кримінологічної профілактики насильницьких статевих злочинів; 



сформульоване концептуальне бачення загальної віктомологічної 

профілактики поведінки жертв насильницьких статевих злочинів; розроблено 

індивідуальну віктимологічну профілактики поведінки жертв насильницьких 

статевих злочинів. Оформлення дослідження відповідає встановленим 

вимогам. Робота виконана грамотною українською мовою. 

Про повноту викладення наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, свідчить та обставина, що 

результати дисертаційного дослідження відображені у в дев’яти наукових 

публікаціях, серед яких одна колективна монографія, три статті у виданнях, 

включених МОН України до переліку наукових фахових видань з юридичних 

наук, одна – у закордонному юридичному виданні, чотири – у збірниках тез 

наукових доповідей. Оформлення дисертаційної роботи Р.М. Юрченко 

відповідає встановленим вимогам. Зміст анотації та висновків є ідентичним 

основним положенням дисертації. Науковий стиль викладення державною 

мовою не викликає зауважень. Дисертація у цілому свідчить про вільну 

орієнтацію автора у кримінологічній науці та добру обізнаність у науковій 

літературі й законодавстві, що відповідає високому рівню наукової 

кваліфікації. Висновки і пропозиції автора ґрунтуються на достатній 

науковій платформі, що дає підстави визнати дослідження самостійним і 

завершеним. 

Позитивна оцінка дисертаційного дослідження Р.М. Юрченко у цілому 

та її окремих положень зокрема не виключає можливості і необхідності 

висловити певні застереження і зауваження щодо позицій, які потребують 

критичної оцінки, є спірними або потребують додаткової аргументації та 

дають можливість вступити у дискусію з автором: 

1. Авторка у підрозділі 3.1. дисертації розглянула зарубіжний досвід 

кримінально-правового запобігання та кримінологічної профілактики 

насильницьких статевих злочинів. Для аналізу було обрано такі країни як 

Іспанія, Франція, Польща, Норвегія, Швеція, Швейцарія, Австрія тощо. 



Водночас з тексту дисертації не в повній мірі зрозуміло, що слугувало 

підставою обрання для дослідження саме цих країн. 

2. У процесі дослідження стану і тенденцій насильницьких статевих 

злочинів в Україні авторка не в повній мірі ґрунтовно проаналізувала 

емпіричну базу за останні 5 років. Зокрема, було б доцільно приділити увагу 

кількісно-якісним показникам насильницької статевої злочинності в умовах 

воєнного стану. Це зробило би роботу більш актуальною на сучасному етапі 

державотворення. 

3. На стор. 176-192 дисертації авторка розглядає специфіку загальної 

віктимологічної профілактики поведінки потерпілих від насильницьких 

статевих злочинів, а також пропонує заходи, які можуть позитивно вплинути 

на кримінологічну ситуацію в Україні. Під час захисту дисертантці доцільно 

окреслити найбільш вагомі прогнозовані результати у разі запровадження у 

практичну діяльність наведених рекомендацій. 

4. Авторкою приділено значну увагу індивідуальній віктимологічній 

профілактиці поведінки жертв насильницьких статевих злочинів. Дисертація 

тільки б виграла, якщо б авторка більш детально охарактеризувала 

особливості взаємодії суб’єктів запобігання цим кримінальним 

правопорушенням в умовах воєнного стану. 

5. Було б доцільним у роботі більш широко застосовувати результати 

емпіричних досліджень, що зробило би результати дисертації більш 

аргументованими. 

Висловлені зауваження стосуються переважно спірних, дискусійних 

проблем. Вони не впливають на загальну позитивну оцінку роботи 

Р.М. Юрченко, яка є самостійним завершеним комплексним дослідженням 

актуальної теми, має науково-теоретичне і практичне значення, містить 

наукові положення, що є новим вирішенням конкретного наукового завдання 

та сприяють удосконаленню практики протидії насильницьким статевим 

злочинам в Україні. 



Висновок щодо відповідності дисертації встановленим вимогам. 

Ґрунтуючись на викладеному вважаю, що дисертаційне дослідження 

Юрченко Римми Артурівни на тему «Віктимологічна профілактика 

насильницьких статевих злочинів», подане на здобуття наукового ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 081 «Право» є завершеним 

монографічним дослідженням, яке виконане на належному рівні і відповідає 

вимогам, що пред’являються по подібного роду робіт. 

Тема дисертації є актуальною, сформульовані авторкою висновки та 

рекомендації є достатньо аргументованими, характеризуються науковою 

новизною та мають значення не лише для кримінологічної науки, але й для 

правозастосовної практики. 

Аналіз тексту дисертації свідчить про відсутність порушення авторкою 

вимог академічної доброчесності. У роботі наявні посилання на джерела 

інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

дотримано вимоги норм законодавства про авторське право; надано 

достовірну інформацію про результати наукової діяльності, використані 

методики досліджень і джерела інформації. Зокрема, офіційним опонентом у 

дисертації та наукових публікаціях здобувачки академічного плагіату, 

самоплагіату, фальсифікації, фабрикації не виявлено. 

Викладені у дисертаційному дослідженні Р.М. Юрченко рекомендації 

та конкретні пропозиції з удосконалення профілактики віктимної поведінки 

жертв насильницьких статевих злочинів є теоретично обґрунтованими та 

аргументованими, хоча і не позбавлені дискусійності. 

Висновки та рекомендації, отримані під час дослідження, мають 

важливе практичне й теоретичне значення для кримінологічної науки. 

Основні положення дисертаційного дослідження з належним ступенем 

повноти були відображені авторкою у колективній монографії та наукових 

статтях. Їх кількість і якість відповідає вимогам щодо публікацій, 

зарахованих за темою дисертації. 



Таким чином, дисертація, представлена Юрченко Риммою Артурівною 

є самостійним завершеним науковим дослідженням, в якому отримані нові 

науково обґрунтовані результати, спрямовані на вирішення наукового 

завдання, тому ця робота має істотне значення для розвитку української 

кримінологічної науки та правозастосування. 

У підсумку варто зазначити, що дисертаційне дослідження Юрченко 

Римми Артурівни на тему: «Віктимологічна профілактика насильницьких 

статевих злочинів» на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань 08 

«Право» за спеціальністю 081 «Право» відповідає спеціальності 081 – Право 

та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої ступеня доктора філософії 

та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року (зі змінами 

і доповненнями, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 19 

травня 2023 року № 502), Порядку присудження ступеня доктора філософії 

та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософі, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 

2022 року № 44 (зі змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів 

України від 21 березня 2022 року № 341), Вимогам до оформлення 

дисертацій, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 

12 січня 2017 року № 40, а її авторка – Юрченко Римма Артурівна – на основі 

публічного захисту заслуговує на присудження їй наукового ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 081 – «Право». 
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